Lista 7 - Produto Interno, Norma, Retas e Esferas no Espago

Exercicio 1. Encontre as equagdes paramétricas e padréo da reta que passa pelos seguintes pontos:
a) ( )
b) ( )
c) (4,1,2)e
d) ( )
e) (2,2,—2)e(0,0,1).

Exercicio 2. Determine o vetor direcional L e trés pontos das retas dadas pelas seguintes equagdes:

r—1 y+2 z2-3
3 4 27
3r 2y—2 2241
==

¢) 2r—1=4y+8=3z-75,

a)

dz—1=2y+1=-22-2,

e) —3z =3,—y = —2 e x arbitrério,

f) 2x = 3,4y = 5 e z arbitrério.

Exercicio 3. Calcule o produto interno entre os seguintes vetores do espaco:
(-1,-1,-1)ev=(-3,-3,-2),

b) u=(-2,2,2)ev=(-3,0,2),

) u=(-2,1,2)ev=1(0,0,-1),
(1,0,—1) ev = (2,-3,0),
=(0,3,0)ev =(3,—-1,-2).

Exercicio 4. Calcule a norma dos seguintes vetores do espaco:

a) u=(1,-3,3),

b) u=(-2,-2,-3),

Q) u=(1,3,0),

d) u=(1,-2,-3),
=(2,2,3),

f) u=(0,0,—3).

Exercicio 5. Calcule a distancia entre os seguintes pontos do espaco:
a) u=(2,-2,-2)ev=1(0,0,-2),

b) u=(22-2)ev=(-2—-1,-2),



¢ u=(3,0,-3)ev=(2-3,-1),

d) u=(-3,3,3)ev=(1,-2,-3),

e) u=(—-1,-2,1)ev=(-1,-3,3).

Exercicio 6. Determine o centro e o raio da esfera descrita pelas seguintes equagdes:
a) 22+t —dr+2y+22—4=0,

b) 22+ 2+ 22+ 20 —2y+224+2=0,

o) 2+ P+ 22 —dx4+6y—42+13=0,
9
d) 1:2+y2+z27x72\/§y722+120,

2 13
e) x2+y2+22—\@y+§z+£20.



RESPOSTAS

Q1:
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a) r=3-5ty=5-2y=1-t Y2 _q_
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b) x=2+42t;y=4—-2t;2=3; $2 :Ty—z—?),
—4
Q) x=4+4+2t,y=1,2=2; x2 =y—1=2z-2
r—4 bH—y bH—-z
d) o =4—6t;y=5-—2t2=>5— 12 = =2_Z
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2—x 2-y z+42
=2-2ty=2—-2t;2=-2 ; = =
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Q2:

a) Vetor direcional: L = (3,4, 2); Trés pontos da reta: (1,—-2,3),(4,2,5),(—2,—6,1),

1 2 1 2 3
1); Tré : 1, —= =2, = —=,0,—= ],
, ),Trespontosdareta (O, , 2),(3, ,2>,< 3,0, 2)

(3,
L 2
b) Vetor direcional: L = (3 1
211 1 ) 7 9 4
¢) Vetor direcional: L = <3, T 3>;Trés pontos da reta: <2,—2, ) , (1, —= ) 2, <O, —— ),
1
1
(13

3 4’ 53

1\, pa _ 1 3 1
,—2>,Trespontosdareta. (1, 2 1>,<2,0, 2>,<07 1, 2>,

e) Vetor direcional: L = (1,0, 0); Trés pontos da reta: (0,2, —1),(1,2,—-1),(-1,2,—1),

d) Vetor direcional: L =

e : (35 0) (350 (35

f) Vetor direcional: L = (0,0, 1); Trés pontos da reta: (2, 4,0) , (2, 4,1) , <2, 7 1>.

Q3: a)8 ,b)10 ,¢)—2 ,d)2 ,e)-3.

Q4: )\F bﬁ ,0 V10 ,d) V14 ,e) V1T

Q5: a)v8 ,b)5 ,0) V14 ,d) V77T ,e) V5.

Qe6:

a) Centro: (2,1,0), Raio: 3,

b) Centro: (—1,1,—1), Raio: 1,
(

¢) Centro: (2,-3,2), Raio: 2,



